

Archiv bezpečnostních složek

---

100000020

---

## Manipulační seznam

Archivní pomůcka č. 168

NAD č. 31

Značka fondu: ZA

# **Zvláštní agenturní svazky**

**(1947) 1953-1990 (1992)**

Zpracoval: Mgr. Jana Bábíčková; ThDr. Petra Gabrielová, Th.D.

Praha, 2021

I. Dějiny původce archivního souboru	3
Hlavní správa kontrarozvědky Sboru národní bezpečnosti	3
II. Dějiny archivního souboru	4
III. Archivní charakteristika archivního souboru	5
V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení archivní pomůcky	6
Jednotky popisu	7
Archivní protokoly	7
Svazky	7
Rejstřík korporativní	27
Rejstřík osobní	28

# I. Dějiny původce archivního souboru

## Hlavní správa kontrarozvědky Sboru národní bezpečnosti

**Preferovaná forma jména:** Hlavní správa kontrarozvědky Sboru národní bezpečnosti

**Datace použití jména od-do:** 1.8.1988 - 15.2.1990

**Variantská forma jména:** II. správa SNB

**Vznik:** 1.8.1988

**Zánik:** 15.2.1990

### Stručná charakteristika

Centrální útvar vojensky organizovaného bezpečnostního sboru k zajištění bezpečnosti státu s kontrarozvědným zaměřením.

### Normy - konstitutivní

Rozkaz ministra vnitra ČSSR č. 12 z 22. 7. 1988 - Zřízení útvarů federálního ministerstva vnitra a útvarů podřízených federálnímu ministerstvu vnitra. Rozkaz ministra vnitra ČSSR č. 16. z 31. 1. 1990 - Zrušení útvarů federálního ministerstva vnitra, útvarů Sboru národní bezpečnosti - složky Státní bezpečnosti podřízených federálnímu ministerstvu vnitra a zřízení útvarů federálního ministerstva vnitra.

## II. Dějiny archivního souboru

### Dějiny jednotky popisu:

Původ této archivní sbírky se vztahuje ke svazkům a spisům archivovaným v tzv. fondu zvláštní úlože („fond Z“). Ten se pak pojí s vydáním rozkazu ministra vnitra č. 199/1957. Na jeho základě byly do fondu Z ukládány jednak operativní a agenturní svazky a také vyšetřovací spisy zavedené se souhlasem ministra vnitra nebo jeho náměstka a dále soubory těchto písemností celostátního významu. Vznikem tohoto fondu, jeho historií i otazníky, které jeho existence vyvolala ve společnosti v 90. letech 20. století, se zabýval ve své studii „Zvláštní fond (fond Z) operativního archivu Státní bezpečnosti“ Jan Frolík. Frolíkova publikace v sobě výtečně spojuje autorovu pečlivou vědeckou práci se vzpomínkami pamětníka, takže tvoří vynikající základ, na kterém dnešní badatelé fondu Z mohou spolehlivě stavět.

Fond zvláštní úlože byl tvořen ve třech řadách, což převzal i současný Archiv bezpečnostních složek, který dnes spravuje tři archivní sbírky: Zvláštní vyšetřovací spisy, Zvláštní operativní svazky a Zvláštní agenturní svazky.

Sbírka Zvláštní agenturní svazky, značka ZA, zahrnuje časové období let (1945) 1953–1990. Jejími původci jsou především centrální útvary StB při MV (FMV) a Správa StB při Krajské správě SNB v Praze (a její podřízené součásti na okresních úrovních). V malé míře jsou však zastoupeny i útvary dalších krajských správ a jejich podřízených součástí.

Mimořádný význam pro dnešní práci s operativní agendou bývalého MV mají tzv. protokoly, tedy evidenční seznamy operativní agendy vytvořené nebo ukládané původcem, většinou ve formě předtištěných knih. Jde o unikátní zdroje informací podchycující historický vývoj fondů, se kterými dnes pracujeme, včetně údajů o svazcích a spisech již zaniklých. Ke sbírce je evidována jedna úřední kniha archivního protokolu. Jde o evidenční pomůcku, kterou původce a jeho nástupci používali k manipulaci a evidenci svazků. Archivní protokol ke sbírce Zvláštní agenturní svazky byl původcem zaveden dne 5. září 1963 a jeho číslovací řada počíná archivním číslem 12. Frolík ve své studii upozorňuje, že v určité formě existoval jakýsi fond Z bez příslušného předpisu již před tímto datem. Na rozdíl od zbylých dvou řad uložených do fondu Z se v případě agenturních svazků žádný starší archivní protokol nedochoval. Vzhledem k faktu, že článek 49 tajného rozkazu ministra národní bezpečnosti č. 36/1951 stanovil povinnost souhlasu ministra při agenturním zavázání v případě cizích státních příslušníků, se Jan Frolík domnívá, že tento protokol, vedený pravděpodobně od roku 1958 převážně k cizincům, mohl být počátkem 60. let 20. století předán I. správě MV, tedy rozvědce MV. Svazky ukládané v této sbírce byly - obdobně jako svazky tajných spolupracovníků - při zavádění evidovány v tzv. registračních protokolech (součástí NAD 240 - Sbírka registračních protokolů) a byly vedeny v různých kategoriích, které vymezovaly míru spolupráce a rovněž vědomost spolupracovníka o ní. Postup evidence a kategorie svazků byly určovány Směrnicemi pro agenturní operativní práci a evidenci StB.

Pravděpodobně největší objem svazků sbírky Zvláštních agenturních svazků pocházel z ukládání agenturních svazků vedených k cizím státním příslušníkům. Jednalo se o cizince, kteří pracovali v Československu na některém ze zastupitelských úřadů cizích států, nebo v zahraniční firmě sídlící na našem území, např. v letecké společnosti. StB si tipovala své agenty rovněž mezi zahraničními studenty a hostujícími profesory. Svazky agentů verbovaných mezi československými občany se do této sbírky obvykle dostávaly proto, že vázaný agent byl z pracovních důvodů vyslán dlouhodobě do zahraničí. StB tak získávala informace nejen k příslušníkům státu, na jehož území agent pobýval, ale i k československým emigrantům. Dále byly v této sbírce uloženy svazky, ve kterých byli zavázáni ke spolupráci členové KSČ (i vyloučení členové), kteří sami měli významnou funkci obvykle s dosahem do zahraničí, případně ti, kteří se stýkali s vysokými funkcionáři nebo s vedoucími pracovníky státního aparátu. Rovněž měla StB zájem o agenty mezi československými občany, jejichž pracovní zařazení, obvykle ve vyšší funkci, vyžadovalo stálý kontakt se zahraničím (podniky zahraničního obchodu). Zajímavé je, že do této sbírky byly zařazeny, obdobně jako do sbírky Zvláštních operativních svazků, rovněž vybrané objektové svazky. V případě sbírky Zvláštních agenturních svazků šlo zejména o dokumenty vedené ke zpravodajským hrám zahraničních rozvědek.

Sbírka Zvláštních agenturních svazků obsahuje ještě jednu zajímavost. Do depozitáře „fondu zvláštní úlože“ (fondu Z) byl ve 2. polovině 60. let 20. století uložen fond R, fond rehabilitačních spisů, a to pravděpodobně nejen centrálních útvarů a Prahy, ale i krajských součástí MV. Vyčlenění vybraných rehabilitačních spisů souviselo s působením

komise pro přešetření politických procesů v období let 1949–1954. Z jakého důvodu byly právě do této sbírky pod arch. č. ZA-5852 MV v roce 1992 uloženy seznamy osob rehabilitovaných v 60. letech 20. století pro „porušování zásad socialistické zákonnosti“ a vyhodnocení svazků tajných spolupracovníků a svazků kontrarozvědného rozpracování se dnes už nedozvíme. Tyto seznamy rehabilitovaných osob uložených pod arch. č. ZA-5852 MV ve 12 svazcích však obsahují anotace, které jsou dnes pro badatele poměrně cenné, protože většina archiválií k těmto osobám, vyšetřovacích spisů i svazků, se nedochovala. Ke sbírce také náleží tři kartony kartotéky těchto rehabilitovaných osob.

Dle zavedeného spisového pořádku platného ve všech organizačních složkách původce byly svazky do archivního protokolu zapisovány při jejich vyřízení, ukončení a předání centrálnímu archivu. Po celé období působení původce, a také při zániku původce, byla posuzována operativní hodnota svazků uložených ve sbírce Zvláštních agenturních svazků a dle potřeb byly prováděny vnitřní skartace. Návrhy na skartace se dochovaly v taktickém svazku uloženém pod arch. č. T-2084 MV.

Jak již bylo výše zmíněno, archivní protokol ke sbírce Zvláštní agenturní svazky byl veden ode dne 5. září 1963 od archivního čísla 12 do dne 17. října 1972 do archivního čísla 2632. Podle archivního protokolu Zvláštních agenturních svazků probíhala ode dne 22. listopadu 1972 do dne 10. dubna 1973 přeregistrace, v rámci níž byly svazky z této sbírky přehodnoceny. Pokud původce usoudil, že archiválie neobsahují informace podléhající zvláštní ochraně, byly svazky uloženy do běžného fondu agenturních svazků v centrálním archivu MV (pokud se dochovaly, jsou dnes součástí sbírky Svazky tajných spolupracovníků, NAD 36). V opačném případě, což byla menší část, zůstaly archivovány ve „fondu zvláštní úlože“. Celý fond byl pak přemanimulován, takže v archivním protokolu ke sbírce Zvláštní agenturní svazky se dochovala ještě druhá řada archivních čísel ode dne 22. listopadu 1972 od archivního čísla 12. Poslední záznam, archivní číslo 6092, je ze dne 2. září 1992. I v rámci této druhé řady archivních čísel ukládaných od 22. listopadu 1972 docházelo dle potřeb původce k vnitřním skartacím a přehodnocování spisů s jejich případným následným archivováním v běžném fondu agenturních svazků.

Dnešní dochovaná celková metráž archivní sbírky Zvláštní agenturní svazky tedy je 3,77 bm uložených ve 26 archivních krabicích. Ve svazcích, vedených ke konkrétním osobám, jsou soustředěny písemnosti, fotografie, několik mikrofiší a další archiválie, které dokumentují průběh a rozsah spolupráce.

Přístup badatelů ke konkrétním svazkům je umožněn prostřednictvím jmenných evidencí bývalé StB a archivních pomůcek k fondům Archivu bezpečnostních složek. Vyhledávání v archiváliích podle jmen je umožněno díky přepisu kartotéky EZO z fondu Evidence zájmových osob (NAD 235) a přepisu archivního protokolu, který je součástí tzv. evidence RAP (registrační a archivní protokoly) – databáze vytvořená v 90. letech 20. století v Archivu MV. Tyto zdroje dat jsou vloženy do vnitřního informačního systému Archivu bezpečnostních složek. Tematické rešerše jsou možné na základě odborných znalostí (osob a daného prostředí).

#### **Přímý zdroj akvizice:**

Archiválie byly delimitovány v únoru 2008 z Odboru archiv bezpečnostních složek ministerstva vnitra v Praze, předchůdce Archivu bezpečnostních složek.

Od provedení akvizice do provedení GI (Generální inventury) v roce 2014 nebylo s touto částí archivního souboru manipulováno.

### **III. Archivní charakteristika archivního souboru**

#### **Způsob uspořádání:**

Složky MV před rokem 1990 pravidelně přehodnocovaly aktuální operativní hodnotu písemností ve skartačních řízeních, a proto je tato část archivního souboru dochována v původním uspořádání z roku 1989, tedy jako vzestupná řada archivních čísel s předponou ZA (zvláštní agenturní svazek) a příponou MV (centrální útvary StB). Vnitřní uspořádání je takové, že každé archivní číslo obsahuje fyzicky různorodé jednotliviny, které se vztahují ke konkrétní osobě, k níž byl veden svazek v určené kategorii tajné spolupráce s StB. Sbíрка nahodile obsahuje fotografie, negativy a různé jiné archiválie. Vytvoření manipulačního seznamu vychází ze zmíněného původního uspořádání, které odpovídalo delimitačním protokolům.

**Budoucí přírůstky:**

Uzavřený archivní soubor - nejsou očekávané přírůstky.

**Fyzický stav jednotky popisu a technické požadavky:**

Mírně poškozený.

**Pravidla zpracování:**

Základní pravidla pro zpracování archiválií z roku 2015.

## **V. Záznam o uspořádání archivního souboru a sestavení archivní pomůcky**

**Zpracovatel jednotky popisu:** Bábíčková, Jana, Mgr. (1992-), Gabrielová, Petra, ThDr. Th.D. (1974-)

**Datum popisu:** 2020-2021

100000020/31		1	
--------------	--	---	--

## Zvláštní agenturní svazky

čeština

počet evidenčních jednotek zpřístupněných archivní pomůckou: kar 23, ktt 3, ukn 1

edice a literatura: Rozkaz ministra vnitra č. 199/1957 (dostupné na internetu: [https://www.ustrcr.cz/data/pdf/rozkazy/smernice/rmv\\_199\\_1957.pdf](https://www.ustrcr.cz/data/pdf/rozkazy/smernice/rmv_199_1957.pdf)). Frolík, Jan: „Zvláštní fond (fond Z) operativního archivu Státní bezpečnosti“ in Sborník AMV 2/2004, Odbor archivní a spisové služby MV ČR, Praha 2004, Internetová verze Sborníku AMV 2/2004 (dostupné na internetu: <https://www.abscr.cz/sbornik-abs/sbornik2/>). Směrnicemi pro agenturně operativní práci a evidenci StB (dostupné na internetu: <https://www.ustrcr.cz/uvod/rozkazy-smernice/smernice-aop-evidenci-stb/>).

1		2	
---	--	---	--

## Archivní protokoly

2		3	1
---	--	---	---

Archivní protokol Zvláštních agenturních svazků

1963-1992

1		4	
---	--	---	--

## Svazky

2		5	1
---	--	---	---

sign. pův.: ZA-125 MV

Antonín Rašla, nar. 15. 9. 1911

1969-1972

Krycí jméno: "ANTON"

Dokumenty ke ztrátě svazku tajného spolupracovníka Antonína Rašla, arch. č. Z-314, ke které došlo v roce 1968.

2		6	1
---	--	---	---

sign. pův.: ZA-1292 MV

Miloš (Miloche, Miloch) Marcel Fiedler, nar. 27.

1960-1983

6. 1920

Krycí jméno: "MALÍŘ", "TIZIÁN", "MÁNES"

Kategorie svazku: agent (A)

Západní rozvědky v ČSSR, vízoví cizinci

3		7	
---	--	---	--

Svazek 1

3		8	
---	--	---	--

Svazek 2

3		9	
---	--	---	--

Svazek 3

3		10	
---	--	----	--

**Svazek 4**

2		11	2
---	--	----	---

sign. pův.: ZA-1689 MV  
 Zpravodajská hra s USA rozvědkou 1966-1973  
 Krycí název: "SPOJENÍ"  
 Kategorie: objektový svazek (OB)

3		12	
---	--	----	--

**Svazek 1**

3		13	
---	--	----	--

**Svazek 2**

3		14	
---	--	----	--

**Svazek 3**

3		15	
---	--	----	--

**Svazek 4**

3		16	
---	--	----	--

**Svazek 5**

3		17	
---	--	----	--

**Svazek 6**

2		18	3
---	--	----	---

sign. pův.: ZA-1965 MV  
 Albert Kraupatz, nar. 18. 2. 1940 1965-1976  
 Krycí jméno: "SEDLECKÝ"  
 Krycí název: "VYSÍDLENEC"  
 Kategorie svazku: agent (A)  
 Zpravodajská hra s BND

2		19	3
---	--	----	---

sign. pův.: ZA-4787 MV  
 Ivan Roch, nar. 31. 8. 1931 1957-1980  
 Krycí jméno: "REŽISÉR"  
 Kategorie svazku: agent (A)  
 Kultura, vysoké umělecké školy

3		20	
---	--	----	--

**Svazek 1**

3		21	
---	--	----	--



## Svazek 2

2		22	4
---	--	----	---

sign. pův.: ZA-5052 MV  
 Wenzel (Václav) Kunes (Kuneš, Kunesch), nar. 1976-1981  
 24. 3. 1925  
 Krycí jméno: "KURT"  
 Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)  
 Spolupráce s rozvědkou Pohraniční stráže

3		23	
---	--	----	--

## Svazek 1

3		24	
---	--	----	--

## Svazek 2

3		25	
---	--	----	--

## Svazek 3

3		26	
---	--	----	--

## Svazek 4

3		27	
---	--	----	--

## Svazek 5

3		28	
---	--	----	--

## Svazek 6

2		29	5
---	--	----	---

sign. pův.: ZA-5463 MV  
 Zdeněk Motalík, nar. 1972-1984  
 4. 5. 1948  
 Krycí jméno: "TOM"  
 Kategorie svazku: agent (A)  
 Mezinárodní studentská organizace AISEC, vyjíždějící studenti, zahraniční studenti

3		30	
---	--	----	--

## Svazek 1

3		31	
---	--	----	--

## Svazek 2

2		32	5
---	--	----	---

sign. pův.: ZA-5485 MV  
 Dušan Fil, nar. 1983-1985  
 27. 1. 1953

Krycí jméno: "BLAŽEK"  
Kategorie svazku: agent (A)  
Potravinářský průmysl

2	33	5
sign. pův.: ZA-5496 MV		
Dušan Fil, nar. 27. 1. 1953		1983-1985
Krycí název: "KLOBOUK"		
Kategorie svazku: propůjčený byt (PB)		
3	34	
Svazek 1		
3	35	
Svazek 2		
2	36	
sign. pův.: ZA-5507 MV		
Karel Wagner, nar. 19. 6. 1929		1960-1985
Krycí jméno: "ŽATVA", "KAREL"		
Krycí název: "HAMLET"		
Kategorie svazku: informátor (I), agent (A)		
Němci na Žatecku, rozvědka BND		
3	37	6
Svazek 1		
3	38	6
Svazek 2		
3	39	6
Svazek 3		
3	40	6
Svazek 4		
3	41	7
Svazek 5		
3	42	7
Svazek 6		
3	43	7
Svazek 7		

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datece
3	Svazek 8	44	8
3	Svazek 9	45	8
3	Svazek 10	46	8
3	Svazek 11	47	8
3	Svazek 12	48	8
3	Svazek 13	49	8
3	Svazek 14	50	8
3	Svazek 15	51	8
3	Svazek 16	52	8
3	Svazek 17	53	8
3	Svazek 18	54	8
3	Svazek 19	55	8
3	Svazek 20	56	8
3	Svazek 21	57	8

2		58	9
	<p>sign. pův.: ZA-5529 MV  Werner Schmidt, nar. 7. 5. 1954</p> <p>Krycí jméno: "SELB"  Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS)  Emigranti v NSR, předání informací o NSR a USA armádě v okolí Selbu</p>		1980-1985
2		59	9
	<p>sign. pův.: ZA-5532 MV  Pavel Muraško, nar. 22. 10. 1939</p> <p>Krycí jméno: "FILIP"  Kategorie svazku: agent (A)  Charta 77, emisaři Organizace ukrajinských nacionalistů (OUN) a spojky tzv. ideových center přijíždějících do ČSSR</p>		1980-1986
2		60	9
	<p>sign. pův.: ZA-5543 MV  Pavel Hudáň, nar. 7. 10. 1954</p> <p>Krycí jméno: "PEDAGOG"  Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), důvěrník (D), agent (A)  Zahraniční obchodníci</p>		1982-1987
2		61	10
	<p>sign. pův.: ZA-5554 MV  Kitty (Květa) Hawleyová, nar. 20. 8. 1943</p> <p>Krycí jméno: "ALCRON"  Krycí název: "KVĚTINA"  Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), osobní svazek (OS), agent (A)  Firmy Inexo-Agrosy a Ford, českoslovenští emigranti ve Velké Británii, styky s československými pracovníky zahraničního obchodu</p>		1966-1987
3		62	
	Svazek 1		
3		63	
	Svazek 2		
2		64	10
	<p>sign. pův.: ZA-5565 MV  Boris Grigorjevič Monoszon, nar. 14. 2. 1955</p> <p>Krycí jméno: "DOBROVOLSKIJ", "BORIS"  Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)  Emigrantská organizace Narodno trudovoj sojuz</p> <p>veřejná poznámka: K tomuto svazku existuje pravomocný rozsudek příslušného soudu o neoprávněnosti evidence dané osoby jako spolupracovníka StB. Rozsudek je možné zpřístupnit na základě Vaší žádosti v badatelně archivu.</p>		1981-1988

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
2		65	10
	sign. pův.: ZA-5576 MV Miroslav Houska, nar. 27. 3. 1952 Krycí jméno: "SURIJA" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS) Zastupitelský úřad Sýrie v Praze		1987-1988
2		66	10
	sign. pův.: ZA-5587 MV Soňa Babaová, roz. Zachardová, nar. 14. 3. 1935 Krycí jméno: "POKORNÁ" kategorie svazku: agent (A) Zastupitelský úřad Japonska v Praze, zástupci japonských firem v ČSSR		1958-1988
2		67	11
	sign. pův.: ZA-5598 MV Jan Kavan, nar. 6. 4. 1926 Krycí jméno: "HONZA" Kategorie spolupráce: informátor (I), agent (A) Mechanizační závod Československých státních silnic n. p. Praha-Hloubětín, zastupitelský úřad Japonska v Praze		1955-1988
2		68	11
	sign. pův.: ZA-5609 MV Hans Peter Plschek, nar. 18. 7. 1929 Krycí jméno: "JANA" Krycí název: "JAN" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), kandidát tajné spolupráce (KTS) Firma Siemens		1975-1988
3		69	
	Svazek 1		
3		70	
	Svazek 2		
3		71	
	Svazek 3		
2		72	12
	sign. pův.: ZA-5612 MV Zdeněk Vejdělek, nar. 27. 8. 1919 Krycí jméno: "ZDENĚK" Kategorie svazku: osobní svazek (OS), agent (A) Výzkumný ústav farmakologie a biochemie, zastupitelský úřad NSR v Praze		1947-1988

3		73	
	Svazek 1		
3		74	
	Svazek 2		
2		75	12
	sign. pův.: ZA-5623 MV		
	Miloslav Hajs, nar. 1. 6. 1954		1983-1988
	Krycí jméno: "MILAN", "STANDA"		
	Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)		
	Československý svaz novinářů (ČSSN), Mezinárodní organizace novinářů (MON)		
2		76	12
	sign. pův.: ZA-5634 MV		
	Leo Bureš, nar. 18. 4. 1947		1981-1988
	Krycí jméno: "PASÁK", "BŘÍZA"		
	Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), agent (A)		
	Zpravodajské služby USA		
2		77	13
	sign. pův.: ZA-5645 MV		
	Zdeněk Bílek, nar. 11. 3. 1961		1980-1988
	Krycí jméno: "ZDENĚK"		
	Kategorie svazku: důvěrník (D)		
	Československá námořní plavba		
2		78	13
	sign. pův.: ZA-5656 MV		
	František Cimbalík, nar. 8. 1. 1965		1987-1988
	Krycí jméno: "ROBIN"		
	Kategorie svazku: důvěrník (D)		
	Vysoké školy		
2		79	13
	sign. pův.: ZA-5667 MV		
	Miroslava Čermáková, nar. 30. 8. 1944		1981-1988
	Krycí jméno: "MIRKA"		
	Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)		
	Zastupitelský úřad Spojených států amerických v Praze		
3		80	
	Svazek 1		

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datece
3		81	
	<b>Svazek 2</b>		
2		82	13
	sign. pův.: ZA-5678 MV Raymond Takavarasha, nar. 20. 8. 1952 Krycí jméno: "BENJAMIN" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Zahraníční studenti		1979-1988
2		83	13
	sign. pův.: ZA-5692 MV Bohumil Urbanec, nar. 4. 6. 1939 Krycí jméno: "OTHELO" Kategorie svazku: agent (A) Československé aerolinie (ČSA), vízoví cizinci		1970-1988
2		84	13
	sign. pův.: ZA-5703 MV Otto Holubář, nar. 6. 5. 1961 Krycí jméno: "HRON" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS) Francouzské speciální služby, zastupitelský úřad Francie v Praze		1988-1989
2		85	13
	sign. pův.: ZA-5714 MV Jan Štrup, nar. 18.6. 1951 Krycí jméno: "SMALT", "JAN" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Československé aerolinie (ČSA)		1980-1989
2		86	13
	sign. pův.: ZA-5725 MV Jiří Seger, nar. 18. 11. 1954 Krycí jméno: "RADEK" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Vízoví cizinci		1983-1989
2		87	13
	sign. pův.: ZA-5736 MV Milan Kašík, nar. 27. 1. 1948 Krycí jméno: "PRESS", "MILAN" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) tzv. Centra ideologické diverze (IDC), emigrace, studenti		1983-1989
2		88	14
	sign. pův.: ZA-5747 MV		

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
	Vladimír Fleissig, nar. 2. 10. 1919 Krycí jméno: "GRAND" Kategorie svazku: informátor (I), důvěrník (D), agent (A) Speciální služby NSR-BND, emigrace, zastupitelský úřad NSR v Praze		1964-1988
3		89	
	Svazek 1		
3		90	
	Svazek 2		
3		91	
	Svazek 3		
3		92	
	Svazek 4		
2		93	15
	sign. pův.: ZA-5769 MV Jana Čudová, nar. 20. 5. 1938 Krycí jméno: "DOKTOR II" Kategorie svazku: důvěrník (D) Zastupitelský úřad Čínské lidové republiky v Praze		1981-1989
3		94	
	Svazek 1		
3		95	
	Svazek 2		
2		96	15
	sign. pův.: ZA-5772 MV František Votava, nar. 28. 10. 1946 Krycí jméno: "FERY" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Československé aerolinie (ČSA)		1984-1989
2		97	15
	sign. pův.: ZA-5783 MV Karel Sapík, nar. 8. 1. 1929 Krycí jméno: "SOCHA", "MICHAL" Kategorie svazku: agent (A) Zahraniční obchod		1973-1989
2		98	
	sign. pův.: ZA-5852 MV		



Rehabilitace - seznamy rehabilitovaných osob,  
stručné vyhodnocení svazků TS a KR

1962-1980

3		99	16
	Svazek 1		
3		100	16
	Svazek 2		
3		101	16
	Svazek 3		
3		102	16
	Svazek 4		
3		103	16
	Svazek 5		
3		104	17
	Svazek 6		
3		105	17
	Svazek 7		
3		106	17
	Svazek 8		
3		107	17
	Svazek 9		
3		108	17
	Svazek 10		
3		109	17
	Svazek 11		
3		110	17
	Svazek 12		
3		111	17
	Svazek 13		

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
3	Kartotéka 1 počet archiválií: 1	112	18
3	Kartotéka 2 počet archiválií: 2	113	
4	Písmena A-N	114	19
4	Písmena M-Ž, tematické karty	115	20
2	sign. pův.: ZA-5863 MV Stanislav Chromý, nar. 20. 7. 1930 Krycí jméno: "PETR" Kategorie svazku: informátor (I), agent (A) Ekonomika - zemědělství, vízoví cizinci	116	1954-1990
3	Svazek 1	117	
3	Svazek 2	118	
3	Svazek 3	119	
3	Svazek 4	120	
3	Svazek 5	121	
2	sign. pův.: ZA-5874 MV Jan Cimler, nar. 1. 4. 1926 Krycí jméno: "SKÁLA" Kategorie svazku: agent (A) Ekonomika - chemie, vízoví cizinci	122	1954-1990

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
3		123	
	Svazek 1		
3		124	
	Svazek 2		
3		125	
	Svazek 3		
3		126	
	Svazek 4		
3		127	
	Svazek 5		
3		128	
	Svazek 6		
3		129	
	Svazek 7		
2		130	22
	sign. pův.: ZA-5885 MV Wolfgang Becker, nar. 12. 6. 1943 Krycí jméno: "JÜRGEN" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Spoje, vízoví cizinci		1982-1990
3		131	
	Svazek 1		
3		132	
	Svazek 2		
3		133	
	Svazek 3		
3		134	
	Svazek 4		
2		135	22
	sign. pův.: ZA-5896 MV Rudolf Jiří Zvěřina, nar. 4. 12. 1925		1956-1989

Krycí jméno: "VERNER"  
 Kategorie svazku: agent (A)  
 Náboženská společnost Svatý Grál

3		136	
	Svazek 1		
3		137	
	Svazek 2		
3		138	
	Svazek 3		
3		139	
	Svazek 4		
3		140	
	Svazek 5		
2		141	22
	sign. pův.: ZA-5907 MV		
	Adolf Výrava, nar. 27. 7. 1941		1971-1990
	Krycí jméno: "JARDA"		
	Kategorie svazku: kandidát na agenta (KA), agent (A)		
	Spoje		
3		142	
	Svazek 1		
3		143	
	Svazek 2		
3		144	
	Svazek 3		
3		145	
	Svazek 4		
3		146	
	Svazek 5		
2		147	22
	sign. pův.: ZA-5918 MV		
	František Bareš, nar. 14. 3. 1924		1956-1990

Krycí jméno: "VÁCLAV"

Kategorie svazku: informátor (I), agent (A)

Úpravna uhlí Herkules v Záluží, Úpravna uhlí Komořany, Úpravna uhlí Praha

3	148	
Svazek 1		
3	149	
Svazek 2		
3	150	
Svazek 3		
3	151	
Svazek 4		
3	152	
Svazek 5		
3	153	
Svazek 6		
2	154	22
sign. pův.: ZA-5929 MV		
Václav Mach, nar. 10. 8. 1968		1986
Krycí jméno: "ŠIMON", "SID"		
Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)		
Mládež, PUNK		
2	155	22
sign. pův.: ZA-5932 MV		
Bedřich Kříha, nar. 8. 2. 1934		1976-1990
Krycí jméno: "JIRKA"		
Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)		
Mezinárodní kamionová doprava (MKD), Československá státní automobilová doprava (ČSAD)		
2	156	23
sign. pův.: ZA-5943 MV		
Václav Velkoborský, nar. 24. 11. 1930		1966-1990
Krycí jméno: "PAVEL"		
Kategorie svazku: kandidát informátora (KI), informátor (I), důvěrník (D), agent (A)		
Vízoví cizinci, speciální služby BND		
3	157	

**Svazek 1**

3		158	
---	--	-----	--

**Svazek 2**

3		159	
---	--	-----	--

**Svazek 3**

3		160	
---	--	-----	--

**Svazek 4**

3		161	
---	--	-----	--

**Svazek 5**

3		162	
---	--	-----	--

**Svazek 6**

2		163	24
---	--	-----	----

sign. pův.: ZA-5954 MV  
 Isao Onoda, nar. 15. 9. 1937 1975-1990  
 Krycí jméno: "DANA"  
 Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)  
 Vízoví cizinci, japonští obchodníci v ČSSR, zastupitelský úřad Japonska v Praze

3		164	
---	--	-----	--

**Svazek 1**

3		165	
---	--	-----	--

**Svazek 2**

2		166	24
---	--	-----	----

sign. pův.: ZA-5965 MV  
 Tomáš Borovička, nar. 5. 3. 1948 1983-1990  
 Krycí jméno: "BORG"  
 Kategorie svazku: agent (A)  
 Zahraniční obchod

3		167	
---	--	-----	--

**Svazek 1**

3		168	
---	--	-----	--

**Svazek 2**

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datece
3	Svazek 3	169	
3	Svazek 4	170	
3	Svazek 5	171	
2	sign. pův.: ZA-5976 MV Ivo Mikeska, nar. 31. 7. 1943 Krycí jméno: "MIKI" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Vízoví cizinci	172	24 1975-1990
3	Svazek 1	173	
3	Svazek 2	174	
2	sign. pův.: ZA-5987 MV Zdeněk Nevyhoštěný, nar. 3. 6. 1934 Krycí jméno: "KOPECKÝ" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) "Navrátilci", výjezdy do kapitalistických států	175	24 1973-1990
3	Svazek 1	176	
3	Svazek 2	177	
2	sign. pův.: ZA-5998 MV Miloslav Habr, nar. 26. 8. 1941 Krycí jméno: "ELEN" Kategorie svazku: agent (A) Doly - OKD	178	24 1986-1990
2		179	25

Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
	sign. pův.: ZA-6009 MV Rudolf Kramný, nar. 12. 12. 1939 Krycí jméno: "TOMÁŠ" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), agent (A) Výpočetní technika		1974-1990
2		180	25
	sign. pův.: ZA-6012 MV Radim Kuchař, nar. 13. 12. 1957 Krycí jméno: "TAJEMNÍK", "LÁĎA" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Poznatky k československým emigrantům a vystěhovalcům, báze USA		1987-1990
3		181	
	Svazek 1		
3		182	
	Svazek 2		
2		183	25
	sign. pův.: ZA-6023 MV Zdeněk Dytrych, nar. 18. 12. 1930 Krycí jméno: "PETR", "TANTAL I" Kategorie svazku: agent (A) Zastupitelský úřad Spojených států amerických v Praze, speciální služby USA, američtí občané v ČSSR		1976-1990
2		184	25
	sign. pův.: ZA-6034 MV Eduard Sobička, nar. 6. 2. 1934 Krycí jméno: "UŠKA", "NOVÝ" Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Svědci Jehovovi		1978-1990
3		185	
	Svazek 1		
3		186	
	Svazek 2		
2		187	25
	sign. pův.: ZA-6045 MV Zdeněk Rejdák, nar. 7. 11. 1934 Krycí jméno: "RÁŽ", "HOMÉR" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), agent (A) Sdružení "Psychotronika", stipendisté-stážisté		1979-1990



Úrov.	Označení Obsah	Poř. č.	Ukládací číslo Datace
3		188	
	Svazek 1		
3		189	
	Svazek 2		
2		190	25
	sign. pův.: ZA-6056 MV Peter Pavel Kocur, nar. 30. 1. 1939 Krycí jméno "MECHANIK", "PETER" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), agent (A) Náboženská společnost Rozhodní křesťané letniční		1980-1990
3		191	
	Svazek 1		
3		192	
	Svazek 2		
2		193	25
	sign. pův.: ZA-6067 MV Jiří Pospíšil, nar. 25. 10. 1951 Krycí jméno: "STROJNÍK", "FOUS" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A) Charta 77		1984-1990
3		194	
	Svazek 1		
3		195	
	Svazek 2		
2		196	26
	sign. pův.: ZA-6078 MV Jaromír Leneček, nar. 18. 10. 1947 Krycí jméno: "STROJNÍK" Kategorie svazku: prověřovaná osoba (PO), signální svazek (S), agent (A) Svědci Jehovovi		1984-1990
3		197	
	Svazek 1		
3		198	
	Svazek 2		

2		199	26
---	--	-----	----

sign. pův.: ZA-6089 MV

František Hladík, nar. 14. 3. 1946

1984-1990

Krycí jméno: "FRANTIŠEK"

Krycí název: "DOZORCE"

Kategorie svazku: signální svazek (S), agent (A)

Svědci Jehovovi

3		200	
---	--	-----	--

Svazek 1

3		201	
---	--	-----	--

Svazek 2

2		202	26
---	--	-----	----

sign. pův.: ZA-6092 MV

Miroslav Hajda, nar. 5. 5. 1955

1986-1990

Krycí jméno: "KLUGER"

Kategorie svazku: kandidát tajné spolupráce (KTS), agent (A)

Emigrace

3		203	
---	--	-----	--

Svazek 1

3		204	
---	--	-----	--

Svazek 2

3		205	
---	--	-----	--

Svazek 3

3		206	
---	--	-----	--

Svazek 4

# Rejstřík korporativní

Hlavní správa kontrarozvědky Sboru národní bezpečnosti

1

# Rejstřík osobní

Bábíčková, Jana, Mgr. (1992-)	1
Gabrielová, Petra, ThDr. Th.D. (1974-)	1

**Název archivní pomůcky:** Zvláštní agenturní svazky

**Značka fondu:** ZA

**Časové rozmezí archivní pomůcky:** (1947) 1953-1990 (1992)

**Počet evidenčních jednotek zpřístupněných archivní pomůckou:** kar 23, ktt 3, ukn  
1

**Počet jednotek popisu, které lze na základě archivní pomůcky zpřístupnit:** 206

**Rozsah archivní pomůckou zpřístupněných archiválií:** 3,81

**Stav archivní pomůckou zpřístupněných archiválií ke dni:** 1. července 2021

**Zpracovatel archivního souboru:** Mgr. Jana Bábíčková; ThDr. Petra Gabrielová, Th.D.

**Archivní pomůcku sestavil:** Mgr. Jana Bábíčková; ThDr. Petra Gabrielová, Th.D.

**Počet stran archivní pomůcky:** 29

**Archivní pomůcku schválil:** ředitelka Archivu bezpečnostních složek Mgr. Světlana Ptáčnicková pod čj. ABS 5245/2021